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4. No ta di var iaz ione allo s t a t o di pre-
visione de l l ' en t ra ta per l 'esercizio finanzia-
rio 1907-908. 

Chiedo che quest i disegni di legge siano 
t rasmess i alla Giunta generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
pres idente del Consiglio della presentazione 
dei seguenti disegni di legge: 

1. Maggiori assegnazioni e diminuzioni 
di s t anz iamento su alcuni capitol i dello 
stato di previsione della spesa del Mini-
stero della pubbl ica is t ruzione per l 'eserci-
zio finanziario 1906-907; 

2. Convalidazione dei decreti reali con 
i quali furono au tor izza te prelevazioni di 
somme dal fondo di r iserva per le spese 
imprevis te per l 'esercizio finanziario 1906-
1907, du ran t e le vacanze par lamenta r i ; 

3. Maggiori assegnazioni e diminuzioni 
di s t anz iamen to su var i capitol i dello s t a t o 
di previsione della spesa del Ministero delle 
finanze per l 'esercizio finanziario 1906-907; 

4. No ta di var iazione allo s ta to di pre-
visione de l l ' en t ra ta per l 'esercizio finanzia-
rio 1907-908. 

Questi disegni di legge sa ranno s t a m p a t i 
e t rasmess i alla Giunta generale del bi-
lancio. 

Si riprende la discussione del disegno di legge 
sulle ferrovie, sulle tramvie e sulle auto-
mobili in servizio pubblico. 

P R E S I D E N T E . A questo pun to l 'ono-
revole Danieli propone il seguente articolo 
9 bis: 

« Le disposizioni degli articoli 8 e 9 pos-
sono applicarsi alle ferrovie concesse all ' in-
dus t r ia p r iva ta p r ima del l ' a t tuazione della 
presente legge, ed in tal caso lo S ta to avrà 
di r i t to alla compartecipazione ai p rodo t t i 
di cui al l 'art iolo 10 ». 

Ma l 'onorevole Danieli ha d ich ia ra to di 
r i t i rar lo. 

Ar t . 10. 

Il pagamen to dei sussidi dello S ta to per 
i pubblici servizi di t r a spor to con au tomo-
bili o con al tr i mezzi di t razione meccanica 
su s t rade ordinarie può essere sospeso nei 
casi di cui al l 'ar t icolo 17 ed alle le t tere a) 
e 6) dell 'articolo precedente . 

(È approvato). 

Art . 11. 

Lo Sta to ha dir i t to di compar tec ipare 
ai p rodot t i lordi di nuove ferrovie nella 
misura che sarà s tabi l i ta negli a t t i di con-
cessione, t enu to conto delle speciali condi-
zioni di esercizio di c iascuna ferrovia, quando 
la media dei p rodot t i lordi del l 'ul t imo qua-
driennio abbia raggiunto il p rodo t to lordo 
chilometrico indicato negli a t t i di conces-
sione. 

Lo S ta to ha pure dir i t to alla compar te-
cipazione ai p rodo t t i ne t t i in misura non 
minore della me tà dell 'eccedenza dell ' inte-
resse legale commerciale compu ta to sul ca-
pi tale azionario app rova to dal Governo 
quando s>'a concessionaria u n a Società per 
azioni, o sul capitale di pr imo impian to e 
p r ima dotazione di mater ia le mobile e di 
esercizio negli a l t r i casi. 

Sull 'articolo 11 abbiamo due proposte 
dell 'onorevole Crespi e di altri suoi colleghi, 
delle quali egli ha già da to ampia ragione 
nella discussione generale. Egli propone che 
al pr imo comma si dica : 

« Lo S ta to ha dir i t to di compar tec ipare ai 
p rodot t i lordi u l t ra iniziali di nuove ferro-
vie nella misura che sarà s tabi l i ta negli at t i 
di concessione, t e n u t o conto delle speciali 
condizioni di esercizio di ciascuna fer rovia 
quando la media dei p rodot t i lordi dell 'ul-
t imo quadriennio abbia raggiunto il pro-
dot to lordo chilometrico indicato negli a t t i 
di concessione come prodo t to iniziale ». 

Propone poi che al secondo comma, in-
vece che : « in misura non minore della me tà 
dell 'eccedenza », si dica: « in misura non mi-
nore del qua r to dell 'eccedenza ». 

G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-
blici. T ra t t andos i di un semplice chiari-
mento, consento che nel pr imo comma si 
d i c a : negli a t t i di concessione come pro-
dotto iniziale. 

C R E S P I , Mi pare che si debba dire nella 
p r ima pa r t e dell 'articolo che lo S ta to h a 
dir i t to di compar tec ipare ai p rodo t t i lordi 
ultra iniziali di nuove ferrovie.. . 

G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-
blici. Allora ba s t a dirlo nella p r ima pa r te . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Crespi, ella 
insiste in questo suo e m e n d a m e n t o ? 

C R E S P I . I l pr imo è s t a to accet ta to; ri-
mane il secondo. 

G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-
blici. Quan to al secondo ho già de t to che 
non lo posso accet tare . I f a t t i d imos t r ano 
come il t imore dell 'onorevole Crespi, che 


